

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцария отменит санкции против Узбекистана | La Suisse abandonne les sanctions contre l'Ouzbékistan

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 05.11.2009.



Федеральный совет отказался от санкций против Узбекистана, введенных в 2006 году в качестве наказания за несоблюдение этим государством прав человека.

|
Le Conseil Fédéral stoppe les mesures de sanctions prises contre l'Ouzbékistan en 2006 pour non-respect des droits humains, quelques jours après l'Union Européenne.

La Suisse abandonne les sanctions contre l'Ouzbékistan

В конце октября руководство Евросоюза приняло решение не применять больше санкций против Узбекистана. Эти меры были введены в 2006 году после того, как узбекские власти отказалось допустить международных экспертов к расследованию причин и последствий восстания в Андижане, произошедшего в 2005 году. Вчера и Швейцария присоединилась к позиции ЕС, полностью отменив санкции против Узбекистана со своей стороны.

Санкции, применявшиеся в течение четырех лет, заключались в запрете на въезд в страны ЕС нескольких высокопоставленных узбекских чиновников, запрете на экспорт в эту страну оружия, а также в ряде экономических ограничений, которые Узбекистан перенес легко, так как страны СНГ и часть европейских государств их просто не соблюдали. К примеру, Германия, основной разработчик стратегии ЕС в

отношении Центральной Азии, с самого начала выступала против санкций, говоря об их экономической нецелесообразности.

За четыре года Узбекистан освободил из заключения правозащитников, отменил смертную казнь и ратифицировал Конвенции ООН по запрету детского труда. Поэтому в дальнейшей пролонгации санкций нет необходимости - заключили эксперты из Брюсселя, штаб-квартиры ЕС.

По мнению многих российских политологов, введение Евросоюзом санкций против Узбекистана изначально было ошибкой, и мотивация их отмены тоже не совсем такая, как декларируется. «Прогресс в сфере прав человека здесь не при чем. Отмена эмбарго на продажу вооружений Узбекистану - это признание, во-первых, правоты Ташкента в деле подавления исламистского мятежа (НГ: имеются в виду события 2005 года в Андижане, расследование которых и стало причиной введения санкций); во-вторых, еще одно подтверждение важной роли Узбекистана в антитеррористической операции в Афганистане», - таким мнением поделился с изданием «Независимая Газета» научный сотрудник Института религии и политики Зураб Тодуа.

В Узбекистане сегодня расквартирована немецкая военная база, с которой перебрасываются грузы для воинского контингента ЕС в Афганистане. США также перевозит через аэропорт Навои невоенные грузы для своего контингента в Афганистане. Узбекистан становится ключевым игроком в регионе, и не только в деле урегулирования афганского вопроса.

Швейцарская Конфедерация, у которой всегда были хорошие отношения с Узбекистаном, отменой санкций подчеркивает единство своей политики с «генеральной линией» Европейского союза. Узбекистан был первой страной в Центральной Азии, в которой Швейцария открыла посольство в 1993 году. В регионе действует Швейцарская программа сотрудничества, на которую в этом году выделено 40 млн. франков. Месяц назад глава Федерального департамента иностранных дел Швейцарии Мишлин Кальми-Ре в рамках поездки по странам Центральной Азии посетила Узбекистан и встретилась в Ташкенте с президентом Исламом Каримовым и министром иностранных дел Владимиром Норовым. Речь на их переговорах шла о развитие двусторонних отношений между Узбекистаном и Швейцарией и сотрудничество в рамках международных организаций, включая ОБСЕ, Всемирный банк и МВФ.

Между Узбекистаном и Швейцарией подписаны соглашения о торгово-экономическом сотрудничестве, защите инвестиций и избежании двойного налогообложения. После отмены санкций, все предложения по доставке оружия в Ташкент будут рассматриваться на предмет соответствия с законодательством об экспорте вооружения и военной техники, - уточнил Федеральный департамент экономики.

Швейцария

Статьи по теме

[Галопом по Средней Азии](#)

[Гульнара Каримова: «Меня всегда называли послом Узбекистана»](#)

[Сияй, Ташкент, звезда ... Швейцарии](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/politique/shveycariya-otmenit-sankcii-protiv-uzbekistana>